
II  halowe,  powiatowe  zawody
Młodzieżowych  Drużyn
Pożarniczych  w  Limanowej  –
Memoriał  dha  Stanisława
Gontarskiego
10 marca 2026

W  sobotę  7  marca  br.  w  hali  sportowej  Zespołu  Szkół
Technicznych  i  Ogólnokształcących  im.  Jana  Pawła  II  w
Limanowej,  przeprowadzono  II  halowe,  powiatowe  zawody
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych. Od tej edycji zawody są
równocześnie Memoriałem dha Stanisława Gontarskiego.

Zawody  tradycyjnie  współorganizowane  były  przez  Oddział
Powiatowy Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Limanowej,
Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Limanowej oraz
Powiat  Limanowski,  który  podczas  otwarcia  wydarzenia
reprezentował Przewodniczący Rady Powiatu Limanowskiego Józef
Pietrzak.

W rozgrywkach wzięło udział łącznie 27 drużyn – 16 w grupie
chłopców oraz 11 w grupie dziewcząt.

Konkurencja została przeprowadzona w klasyfikacjach drużynowej
oraz indywidualnej.

Podium w klasyfikacji generalnej – drużynowej w poszczególnych
grupach ukształtowało się następująco:

Grupa chłopców:

I miejsce – MDP OSP w SKRZYDLNEJ z wynikiem 117,96
II miejsce – MDP OSP w ŁUKOWICY z wynikiem 125,37
III miejsce – MDP OSP w SZYKU z wynikiem 129,25
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Grupa dziewcząt:

I miejsce – MDP OSP w SZYKU z wynikiem 123,24
II miejsce – MDP OSP w JODŁOWNIKU z wynikiem 127,06
III miejsce – MDP OSP w ŁUKOWICA z wynikiem 139,51

Podium  w  klasyfikacji  generalnej  –  indywidualnej  w
poszczególnych  grupach  wyglądało  następująco:

Grupa chłopców:

I  miejsce  –  Maciej  DRAB  (MDP  OSP  w  SKRZYDLNEJ  )z
wynikiem 26,34
II  miejsce  –  Adam  MISKOWIEC  (MDP  OSP  w  DOBREJ  )z
wynikiem 28,34
III miejsce – Kacper BIAŁOŃ (MDP OSP w SKRZYDLNEJ )z
wynikiem 28,74

Grupa dziewcząt:

I  miejsce  –  Emilia  GĄSIOR  (MDP  OSP  w  JODŁOWNIKU  )z
wynikiem 28,17
II miejsce – Anna SATOŁA (MDP OSP w SZYKU )z wynikiem
28,18
III  miejsce  –  Natalia  LEŚNIAK  (MDP  OSP  w  SADKU  )z
wynikiem 30,52

Gratulujemy wszystkim drużynom i laureatom turnieju!

Nagrodami  dla  zwycięzców  były  medale,  puchary  oraz  czeki
ufundowane przez Starostwo Powiatowe o wartości kolejno 1100
zł za miejsce I, 800 zł dla zdobywcy II lokaty oraz 600 dla
MDP,  która  uplasowała  się  na  najniższym  stopniu  podium.
Zwycięzcy  w  klasyfikacji  indywidualnej  otrzymali,  oprócz
medali i pucharów, także zestawy autonomicznych czujek dymu i
tlenku węgla, przekazanych – w ramach akcji MSWiA obejmującej
montaż urządzeń ratujących życie – przez Komendę Powiatową PSP
w Limanowej. Pozostałe drużyny otrzymały pamiątkowe dyplomy
oraz medale. Poczęstunek dla rywalizującej młodzieży zapewniło
również Starostwo Powiatowe w Limanowej.



Skład Komisji sędziowskiej oraz obsługi sekretariatu tworzyli
funkcjonariusze KP PSP w Limanowej oraz przedstawiciele ZOP
ZOSP RP, a sędzią głównym zawodów był asp. sztab. Czesław
Kulig.

Organizatorzy dziękują Dyrekcji ZSTiO za udostepnienie hali
oraz jednostce OSP w Szyku za dostarczenie elementów toru.

źr./fot.: KPPSP

Podsumowanie  konkursu
promującego  ideę  honorowego
krwiodawstwa  w  Powiecie
Limanowskim
23 lutego 2026 r.

W piątek 20 lutego br. miało miejsce podsumowanie kolejnej
edycji konkursu „Ratowanie weszło nam w krew”, którego celem
jest  promowanie  honorowego  krwiodawstwa  wśród  strażaków  i
lokalnej społeczności.
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W wydarzeniu uczestniczyli m.in..: bryg. Krzysztof Hybel –
Zastępca  Komendanta  Powiatowego  PSP  w  Limanowej,  Mateusz
Dyrektor  Wydziału  Kultury  Promocji  i  Turystyki,  który
przekazał  podziękowanie  w  imieniu  Starosty  Limanowskiego
Mieczysława  Urygi,  Dyrektor  firmy  ENBUD  –  Pani  Gabriela
Białobok, zaproszeni goście oraz druhowie jednostek OSP.

Podczas  uroczystości  wręczono  również  odznaczenia  osobom
szczególnie  zasłużonym  dla  Klubu  Honorowych  Dawców  Krwi  
„Ognisty Ratownik”.

Fundatorami nagród dla laureatów byli

I miejsce – Mieczysław Uryga – Starosta Limanowski (Honorowy
Patron Konkursu)

II miejsce – Wojciech Jonik – Prezes firmy ENBUD

III miejsce – Klub HDK „Ognisty Ratownik”

IV miejsce – Pan Karol Śmierciak

Lista laureatów w tegorocznej edycji konkursu przedstawia się
następująco:

1 miejsce – OSP Mszana Dolna

2 miejsce – OSP Limanowa

3 miejsce – OSP Pogorzany

4 miejsce – OSP Stara Wieś

Serdecznie  gratulujemy  zwycięzcom  oraz  dziękujemy  wszystkim
jednostkom, które z zaangażowały się w akcję krwiodawstwa.



źr./fot. Klub Honorowych Dawców Krwi przy KP PSP w Limanowa

Wzmocnienie  systemu  ochrony
ludności  w  Powiecie
Limanowskim
30 stycznia 2026 r.

29 stycznia w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej
w  Limanowej  odbyło  się  spotkanie  dotyczące  podsumowania
zakupów  sprzętu  oraz  doposażenia  infrastruktury,
zrealizowanych przez Powiat Limanowski w 2025 roku, w ramach
działań na rzecz Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej.

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2026/02/637666396_1250971910469851_1353486222607287708_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2026/02/637144703_1250971760469866_8234257167853434851_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2026/02/636880398_1250972040469838_5603093409494000787_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2026/02/636729694_1250971900469852_2484206128051244752_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2026/02/616137001_1250971727136536_1064392178883867224_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2026/02/639526726_1250972100469832_2118725078918256550_n.jpg
https://powiat.limanowski.pl/blog/wzmocnienie-systemu-ochrony-ludnosci-w-powiecie-limanowskim/
https://powiat.limanowski.pl/blog/wzmocnienie-systemu-ochrony-ludnosci-w-powiecie-limanowskim/
https://powiat.limanowski.pl/blog/wzmocnienie-systemu-ochrony-ludnosci-w-powiecie-limanowskim/


W  spotkaniu  uczestniczyli:  Poseł  na  Sejm  RP  Urszula
Nowogórska,  Starosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga,
Przewodniczący  Rady  Powiatu  Limanowskiego  Józef  Pietrzak,
Członkowie  Zarządu  Powiatu  Limanowskiego:  Czesław  Kawalec,
Józef  Jaworski  i  Wojciech  Włodarczyk,  Radna  Powiatu
Limanowskiego  Izabela  Zelek  –  Przewodnicząca  Komisji
Bezpieczeństwa  i  Porządku  Publicznego  Rady  Powiatu
Limanowskiego,  Radny  Powiatu  Limanowskiego  Leszek  Lis  –
Członek  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Publicznego,
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Limanowej st.
bryg. Tomasz Pawlik, Kierownik Delegatury Małopolskiego Urzędu
Wojewódzkiego  w  Nowym  Sączu  Urszula  Sroka,  Iwona  Kuzak  –
Pełnomocnik Wojewody ds. organizacji pozarządowych, a także
Zbigniew  Jeż  –  Kierownik  Sekcji  Transportu  Szpitala
Powiatowego  w  Limanowej.

Spotkanie było okazją do zaprezentowania efektów inwestycji
zrealizowanych przez Powiat Limanowski w 2025 roku. Na ten cel
Wojewoda  Małopolski  Krzysztof  Klęczar  przyznał  Powiatowi
Limanowskiemu dotację celową w łącznej wysokości 1 894 801,07
zł.

W oparciu o przeprowadzoną analizę potrzeb oraz we współpracy
z właściwymi służbami i jednostkami organizacyjnymi: Komendą
Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Limanowej, Szpitalem
Powiatowym w Limanowej dokonano zakupu sprzętu i wyposażenia,
które stanowią:
• zabezpieczenie logistyczne i zapewnienie ciągłości dostaw,
• utrzymanie i rozwój podmiotów ochrony ludności i organizacji
pozarządowych, w tym krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego,
Państwowego  Ratownictwa  Medycznego  i  jednostek  ochrony
przeciwpożarowej,
• a także pozwalają na edukacje i szkolenia.

Całość zakupów została zrealizowana zgodnie z obowiązującymi
przepisami  oraz  przy  wykorzystaniu  dostępnych  środków
finansowych i stanowi istotne wzmocnienie potencjału Powiatu
Limanowskiego w zakresie reagowania na sytuacje kryzysowe oraz



zwiększania bezpieczeństwa mieszkańców.

Niskie  temperatury  są
zagrożeniem  dla  życia  i
zdrowia. Nie bądź obojętny!
Kiedy  na  zewnątrz  panują  niskie  temperatury  wiele  osób
narażonych  jest  na  utratę  życia  lub  zdrowia  na  skutek
wychłodzenia organizmu. Problem ten dotyka przede wszystkim
osoby bezdomne, samotne i w podeszłym wieku. Zagrożenie takie
dotyczy także osób będących pod wpływem alkoholu. Nie bądźmy
obojętni i alarmujmy Policję za każdym razem, kiedy ktoś jest
narażony na wychłodzenie organizmu. Wystarczy jeden telefon,
aby uratować komuś życie!
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Jak co roku, w chwili, gdy temperatury na zewnątrz spadają do
zera lub poniżej, policjanci zwracają się do wszystkich z
apelem o to, aby nie byli obojętni na czyjąś krzywdę. Na
wychłodzenie organizmu są szczególnie narażeni bezdomni, osoby
starsze  i  osoby  nietrzeźwe  przebywające  na  dworze.  Jeśli
widzimy takiego człowieka, nie wahajmy się zadzwonić na numer
alarmowy, aby powiadomić o tym funkcjonariuszy. Każde takie
zgłoszenie jest natychmiast sprawdzane.

Okres  zimowy  to  czas,  kiedy  policjanci  podczas  patroli
zwracają  szczególną  uwagę  na  miejsca,  gdzie  mogą  szukać
schronienia i nocować bezdomni. Są to zazwyczaj pustostany,
ogródki działkowe, altanki. Każdego roku monitorujemy sytuację
tych osób, sami oferujemy pomoc każdemu, kto jej potrzebuje –
odnajdując takie osoby zawsze proponujemy przewiezienie ich do
ośrodków,  w  których  jest  ciepło,  gdzie  mogą  zjeść  ciepły
posiłek i przespać się w normalnych warunkach.

Szczególnej  uwagi  wymagają  od  nas  także  osoby  starsze,
samotne, nieporadne życiowo czy niedołężne, które mogą być
szczególnie narażone na skutki działania niskich temperatur, a
niekorzystne warunki atmosferyczne mogą okazać się dla nich
barierą  nie  do  pokonania.  Warto  upewnić  się,  czy  nie
potrzebują oni pomocy w codziennych czynnościach takich jak
chociażby zakupy. O trudnej sytuacji sąsiada czy znajomego
możemy również powiadomić Ośrodek Pomocy Społecznej.

Zwracamy się z apelem, aby nikt z nas nie był obojętny na
potrzeby  drugiego  człowieka.  I  Ty  możesz  pomóc!  Wystarczy
jeden  telefon  pod  numer  alarmowy  112  lub  zgłoszenie  na
Krajowej  Mapie  Zagrożeń  Bezpieczeństwa.  Z  listy  dostępnych
oznaczeń  na  KMZB  należy  wybrać  „Osoba  bezdomna  wymagająca
pomocy”, a następnie nanieść znacznik na konkretne miejsce na
mapie.

Nasze zainteresowanie, być może przyczyni się do tego, że
uratujemy  komuś  życie.  Sami  również  starajmy  się  okazać
życzliwość i wyciągnąć pomocną dłoń w kierunku tych, którzy



tej  pomocy  potrzebują.  Nie  przechodźmy  obok  takich  osób
obojętnie.

Pamiętajmy, że nasze działania mogą uratować czyjeś życie!

Źródło/fot. KPP Limanowa

Bezpieczeństwo  mieszkańców  –
poradnik, sygnały alarmowe i
miejsca schronienia
7 stycznia 2026 r.

Bezpieczeństwo mieszkańców jest jednym z kluczowych elementów
działań administracji publicznej. W związku z tym zachęcamy do
zapoznania  się  z  najważniejszymi  informacjami,  które  mogą
okazać się pomocne w sytuacjach kryzysowych i nadzwyczajnych.

 

Poniżej  prezentujemy  praktyczny  poradnik  przygotowany  przez
administrację  rządową,  a  także  informacje  dotyczące
obowiązujących  sygnałów  alarmowych  oraz  dostępnych  miejsc
doraźnego schronienia.

 

Poradnik bezpieczeństwa – praktyczne wskazówki

„Poradnik bezpieczeństwa” to kompleksowy materiał opracowany
przez  administrację  rządową,  który  w  przystępny  sposób
wyjaśnia, jak zadbać o bezpieczeństwo swoje i najbliższych w
różnych sytuacjach zagrożenia.
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Publikacja zawiera m.in. informacje o tym, jak:

-przygotować dom i rodzinę na różnego rodzaju zagrożenia,

-opracować  własny  plan  awaryjny  oraz  skompletować  plecak
ewakuacyjny,

-postępować w przypadku pożaru, powodzi, długotrwałego braku
prądu czy ataku z powietrza,

-reagować na zagrożenia chemiczne, biologiczne, radiacyjne i
nuklearne,

-rozpoznać niepokojące zachowania oraz zagrożenia związane z
cyberprzestępczością,

-udzielić  pierwszej  pomocy  i  zadbać  o  higienę  w  trudnych
warunkach.

Poradnik zawiera również zestaw numerów alarmowych, wskazówki
dotyczące  ochrony  zwierząt  oraz  praktyczny  „Dekalog
bezpieczeństwa”.

Poradnik do pobrania tutaj: PORADNIK

Sygnały alarmowe i komunikaty ostrzegawcze

Sygnały  alarmowe  i  komunikaty  ostrzegawcze  obowiązujące  na
terenie  kraju  zostały  określone  w  rozporządzeniu  Ministra
Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 14 maja 2025 r. w
sprawie alarmów i komunikatów ostrzegawczych.

Znajomość obowiązujących sygnałów pozwala na szybką i właściwą
reakcję w sytuacji zagrożenia.  Prosimy o zapoznanie się z
treścią rozporządzenia i sygnałami alarmowymi tutaj: Sygnały
alarmowe – Rządowe Centrum Bezpieczeństwa – Portal Gov.pl

Miejsca doraźnego schronienia – schrony

Przypominamy również o możliwości sprawdzenia Miejsc Doraźnego
Schronienia (schronów) dostępnych na terenie kraju. Aktualna
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mapa  pozwala  szybko  zlokalizować  najbliższe  miejsce
schronienia  w  przypadku  wystąpienia  zagrożenia.

Mapa miejsc doraźnego schronienia dostępna jest tutaj: schrony

Podsumowanie  konkursu
plastycznego  pn.  „Mój
szczęśliwy dom za 20 lat”
8 grudnia 2025 r.

8 grudnia 2025 r. w Powiatowym Centrum Informacji Turystycznej
w Limanowej miało miejsce podsumowanie konkursu artystycznego
pn.: „Mój szczęśliwy dom za 20 lat” zorganizowanego przez
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Limanowej.

W  spotkaniu  uczestniczyli  uczniowie,  ich  opiekunowie  oraz
przedstawiciele szkół podstawowych i ponadpodstawowych.

Komisja  konkursowa,  pod  przewodnictwem  Pani  Wandy  Marek  –
Zastępcy  Dyrektora  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w
Limanowej, w której składzie była m.in. Pani Jolanta Cabała –
lokalna  artystka,  dokonała  oceny  157  nadesłanych  prac
konkursowych zgodnych z regulaminem konkursu i samodzielnych
 i postanowiła przyznać następujące nagrody oraz wyróżnienia:

I kategoria (klasy I – III Szkoła Podstawowa):

– Wyróżnienie – Jerzy Kroczek (Szkoła Podstawowa w Przyszowej,
kl. 3)

–  Wyróżnienie  –  Milena  Skoczeń  (Szkoła  Podstawowa  w
Przyszowej,  kl.  3)

https://strazpozarna.maps.arcgis.com/apps/instant/nearby/index.html?appid=ec00a2b879424296b6dcc400393c6c1e&sliderDistance=100
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– Wyróżnienie – Antoni Smoleń (Niepubliczna Szkoła Podstawowa
w Piekiełku, kl. 2)

– Wyróżnienie – Franciszek Radzięta (Szkoła Podstawowa nr 2 w
Męcinie, kl. 3)

–  Wyróżnienie  –  Liliana  Wierzycka  (Szkoła  Podstawowa  w
Zalesiu, kl. 3)

– Wyróżnienie – Michał Salabura (Szkoła Podstawowa w Żmiącej,
kl. 1)

–  Wyróżnienie  –  Gabriela  Kaletka  (Szkoła  Podstawowa  w
Rupniowie,  kl.  3)

– Wyróżnienie – Zuzanna Krzyżak (Szkoła Podstawowa w Żmiącej,
kl. 3)

3 miejsce – Antoni Wójtowicz (Szkoła Podstawowa w Rupniowie,
kl. 3)

2 miejsce – Piotr Bukowiec (Szkoła Podstawowa w Żmiącej, kl.
2)

1 miejsce – Amelia Nowak (Szkoła Podstawowa w Rupniowie, kl.
3)

II kategoria (klasy IV – VI Szkoła Podstawowa):

– Wyróżnienie – Martyna Gancarczyk (Szkoła Podstawowa nr 3 w
Limanowej, kl. 6)

– Wyróżnienie – Lena Kwiatkowska (Szkoła Podstawowa nr 1 w
Słopnicach, kl. 5)

3  miejsce  –  Magdalena  Mrówka  (Szkoła  Podstawowa  nr  1  w
Szczawie, kl. 4)

2  miejsce  –  Nikola  Kwiatkowska  (Szkoła  Podstawowa  nr  1  w
Słopnicach, kl. 4)



1 miejsce – Karolina Dudek (Szkoła Podstawowa w Żmiącej, kl.
4)

III kategoria (klasy VII – VIII Szkoła Podstawowa):

3  miejsce  –  Krystian  Hybel  (Szkoła  Podstawowa  nr  1  w
Kamienicy,  kl.  7)

2 miejsce – Aleksandra Duda (Szkoła Podstawowa w Zalesiu, kl.
7)

1 miejsce – Aleksandra Wojcieszak (Szkoła Podstawowa nr 3 w
Słopnicach w kl. 8)

IV kategoria (Szkoła Ponadpodstawowa):

3 miejsce – Gabriela Golonka (Zespół Szkół Nr 1 w Limanowej,
kl. 2 technikum)

2 miejsce – Anna Gancarz (Zespół Szkół Nr 1 w Limanowej, kl. 1
IV Liceum Ogólnokształcącego)

1 miejsce – Anna Majerczyk (Zespół Szkół Ogólnokształcących i
Zawodowych w Limanowej, kl. 1 technikum).

Gratulujemy wszystkim młodym artystom – autorom i laureatom
pięknie  wykonanych  prac!  Każda  z  nich  zachwyciła
pomysłowością,  kolorami  i  ogromną  wrażliwością.

Nagrody dla laureatów wręczyli: Wicestarosta Limanowski Ewa
Filipiak,  Dyrektor  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w
Limanowej Monika Nawalaniec oraz radny Powiatu Limanowskiego
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Kazimierz Bukowiec.

Wystawa nagrodzonych i wyróżnionych prac w konkursie będzie
prezentowana  będzie  w  Powiatowym  Centrum  Informacji
Turystycznej w Limanowej, ul. Rynek 25, do 10 grudnia br.

Zapraszamy!

Pełna fotogaleria z wydarzenia dostępna jest TUTAJ

Celem konkursu artystycznego pn. „Mój szczęśliwy dom za 20
lat” skierowanego do dzieci i młodzieży ze szkół podstawowych
i  ponadpodstawowych  w  Powiecie  Limanowskim  jest  promowanie
zachowań  wolnych  od  przemocy.  Konkurs  przewidywał
przygotowanie  pracy  o  tematyce  związanej  z  promocją
pozytywnych relacji w środowisku domowym oraz miał na celu
kreowanie  wyobraźni.  Uczestnicy  przygotowali  wyklejankę
wykonaną dowolną płaską techniką plastyczną na kartce papieru
formatu A4 lub A3.
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źr. PCPR Limanowa

 

Komunikat Międzywojewódzkiego
Cechu  Kominiarzy  do
właścicieli,  zarządców  i
użytkowników  budynków  w
związku z kampanią społeczną
„Sadza  płonie.  Czad  zabija.
Żyj! „
29 października 2025

Kampania  społeczna  „Sadza  płonie.  Czad  zabija.  Żyj!  ”
organizowana  przez  Międzywojewódzki  Cech  Kominiarzy  pod
Honorowym  Patronatem  Państwowej  Straży  Pożarnej,  Głównego
Urzędu Nadzoru Budowlanego, Związku Rzemiosła Polskiego jest
kontynuacją  poprzednich  kampanii  społecznych  „Czyszczone
kominy to mniejszy smog” oraz „Zaproś kominiarza”.

Podsumowanie  poprzedniej  edycji  Kampanii  Społecznej  „Sadza
płonie. Czad zabija. Żyj!” odbyło się w kwietniu 2025r. w
Ryglicach  podczas  IV  Ogólnopolskiego  Kongresu  Kominiarzy.
Podczas  wydarzenia  omawiane  były  zagadnienia  bezpieczeństwa
pt. „Czysta i bezpieczna energia z biopaliw stałych – rola
kominów”.

Tegoroczna edycja Kampanii organizowana jest we współpracy z
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innymi organizacjami kominiarskimi: Krajową Izbą Kominiarzy,
Korporacją  Mistrzów  Kominiarskich  Województwa  Śląskiego,
Kominiarską  Fundacją  Ochrony  Przeciwpożarowej  i  Ochrony
Środowiska,  Cechem  Kominiarzy  Dolnośląskiej  Izby
Rzemieślniczej.

Celem kampanii społecznej   „Sadza płonie. Czad zabija. Żyj! ”
jest  eliminacja  niebezpieczeństw  związanych  ze  smogiem,
zaczadzeniami  i  pożarami,  których  główną  przyczyną  są  źle
eksploatowane lub zaniedbane przewody kominowe i urządzenia
grzewcze.

Jednocześnie celem akcji jest służyć użytkownikom przewodów
kominowych, aby użytkowane przez nich mieszkania/lokale i domy
posiadały  czyste  i  w  pełni  sprawne  technicznie  przewody
kominowe (dymowe, spalinowe i wentylacyjne).

Ważnym elementem jest prowadzenie edukacji społecznej:

–     jak prawidłowo organizować proces spalania w domowych
urządzeniach grzewczych, aby uniknąć kopcenia z kominów,

–      jak  poprawnie  eksploatować  systemy  kominowe  i
wentylacyjne  zgodnie  z  zasadami  ich  funkcjonowania,  aby
uniknąć niesprawnej wentylacji oraz zaczadzenia.

W  obecnej  edycji  organizatorzy  ponownie  zwracają  uwagę  na
zapewnienie  mieszkańcom  bezpieczeństwa  energetycznego.
Sytuacja  geopolityczna  oraz  zmiany  klimatu  zmuszają  do
zabezpieczenia  możliwości  ogrzewania  w  przypadku  zaniku
zasilania prądem lub gazem. W tym celu warto posiadać komin
awaryjny  oraz  podłączone  do  niego  urządzenie  grzewcze
niezależne od energii systemowej. Takie urządzenie to kominek,
piec  kaflowy  lub  piecokuchnia  zasilane  tanim  i  łatwo
dostępnym,  odnawialnym  drewnem.

Edukacja społeczna będzie prowadzona za pośrednictwem mediów,
podczas spotkań z mieszkańcami organizowanych przez gminy oraz
podczas lekcji zawodoznawczych w których będą brali udział



Mistrzowie  Kominiarscy  zrzeszeni  w  naszym  Cechu  i
organizacjach kominiarskich będących współorganizatorami tej
edycji Kampanii.

Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z
dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej
budynków, innych obiektów budowlanych i terenów nakazuje:

1. W obiektach lub ich częściach, w których odbywa się34.
proces spalania paliwa stałego, ciekłego lub gazowego,
usuwa  się  zanieczyszczenia  z  przewodów  dymowych  i
spalinowych w okresach ich użytkowania:

1)  od  palenisk  zakładów  zbiorowego  żywienia  i  usług
gastronomicznych ‒ co najmniej raz w miesiącu, jeżeli przepisy
miejscowe nie stanowią inaczej;

2) od palenisk opalanych paliwem stałym niewymienionych w pkt
1 ‒ co najmniej raz na 3 miesiące;

3)  od  palenisk  opalanych  paliwem  płynnym  i  gazowym
niewymienionych w pkt 1 ‒ co najmniej raz na 6 miesięcy.

W obiektach lub ich częściach, o których mowa w ust. 1,2.
usuwa się zanieczyszczenia z przewodów wentylacyjnych co
najmniej raz w roku, jeżeli większa częstotliwość nie
wynika z warunków użytkowych.
Czynności, o których mowa w ust. 1 i 2, wykonują osoby3.
posiadające kwalifikacje kominiarskie.

Ustawa  Prawo  budowlane  określa,  że  właściciel  /  zarządca
budynku  jest  zobowiązany  co  najmniej  1  raz  w  roku  zlecić
przeprowadzenie kontroli okresowej kontroli stanu technicznego
przewodów kominowych (dymowych, spalinowych i wentylacyjnych)
osobie  posiadającej  odpowiednie  uprawnienia  –  Mistrza
Kominiarskiego,  a  w  przypadku  stwierdzenia  uszkodzeń  lub
braków  właściciel,  zarządca  lub  użytkownik  budynku  są
obowiązani  w  czasie  lub  bezpośrednio  po  przeprowadzonej
kontroli, usunąć stwierdzone uszkodzenia oraz uzupełnić braki,



które mogłyby spowodować zagrożenie życia lub zdrowia ludzi,
bezpieczeństwa mienia bądź środowiska,

Kolejnym istotnym elementem jest uświadomienie społeczeństwa,
że:

–     prawidłowo wykonany komin z certyfikowanych materiałów,
regularnie  kontrolowany  i  konserwowany,  będzie  bezpiecznie
służyć przez dziesięciolecia,

–     potrzebę budowy kominów awaryjnych, które umożliwią
podłączenie  urządzeń  grzewczych  w  okresie  braku  prądu  lub
gazu, które zdarzają się w związku z gwałtownymi zjawiskami
pogodowymi,

–     brak systematycznego oczyszczania i kontroli stanu
technicznego  przewodów  kominowych  (dymowych,  spalinowych  i
wentylacyjnych)  to  główna  podstawa  do  niewypłacenia
odszkodowania  z  tytułu  powstałej  szkody.

Międzywojewódzki  Cech  Kominiarzy  nadzoruje  i  rekomenduje
kominiarzy, będących jej członkami, a w przypadku wystąpienia
jakichkolwiek  wątpliwości  co  do  osoby  oferującej  usługi
kominiarskie służymy pomocą w sprawdzeniu wiarygodności czy
osoba  oferująca  usługi  kominiarskie  posiada  dyplom
potwierdzający  kwalifikacje  kominiarskie,  czeladnicze  lub
mistrzowskie.

Międzywojewódzki  Cech  Kominiarzy  wspiera  również  działania
innych stowarzyszeń dotyczące budowy komina awaryjnego (komina
bezpieczeństwa).

W  realizacji  naszej  kampanii  społecznej  współpracujemy  z
wszystkimi  organizacjami  kominiarskimi  i  równocześnie
wspieramy i propagujemy kampanię przez nie organizowane

–  „Zaproś  Kominiarza”  organizowaną  przez  Krajową  Izbę
Kominiarzy

– „Inwentaryzacja źródeł ciepła” organizowaną przez Korporację



Mistrzów Kominiarskich Województwa Śląskiego

– „Ochrona środowiska wybór naszych czasów” organizowaną przez
Kominiarską  Fundację  Ochrony  Przeciwpożarowej  i  Ochrony
Środowiska

– „Tradycja dla rzemiosła. Nowoczesność dla bezpieczeństwa”
organizowaną  przez  Cech  Kominiarzy  Dolnośląską  Izbę
Rzemieślniczą.

– “Czujka na straży Twojego bezpieczeństwa” organizowaną przez
Państwową Straż Pożarną.

Międzywojewódzki Cech Kominiarzy, jeżeli zajdzie taka potrzeba
służy pomocą w nawiązaniu współpracy z wiarygodnymi firmami
kominiarskimi,  które  zapewnią  profesjonalną  współpracę  z
właścicielami budynków.

Podsumowanie Kampanii Społecznej „Sadza płonie. Czad zabija.
Żyj!”  odbędzie  się  w  maju  2026r.  w  Ryglicach  podczas  V
Ogólnopolskiego Kongresu Kominiarzy.



źr.: Międzywojewódzki Cech Kominiarzy, Państwowa Straż Pożarna, KPPSP Limanowa

13  października  –  Dzień
Ratownictwa Medycznego
13 października 2025

13 października w Polsce jest dniem poświęconym ratownictwu
medycznemu – osobom oraz służbom, których głównym celem jest
niesienie  pomocy,  zwłaszcza  w  sytuacjach  kryzysowych,
zagrażających  ludzkiemu  zdrowiu  i  życiu.

Medycyna  ratunkowa  to  niezwykle  istotna  cześć  systemu
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bezpieczeństwa, a służby ratunkowe tj. często mierzą się z
poważnymi  wyzwaniami,  które  wymagają  poświecenia,  siły
charakteru,  empatii  i  odwagi.  Ratownicy  medyczni  podczas,
często niebezpiecznych akcji, jako pierwsi wykazują się swoją
wiedzą i umiejętnościami w walce zdrowie i życie innych, kiedy
liczy się każdą minuta, a nawet sekundy. Równie istotne jest
prowadzenie  działań  edukacyjnych  służących  zwiększeniu
świadomości społecznej.

W Dniu Ratownictwa Medycznego, pracownikom ratunkowych służb
medycznych w całej Polsce, także działającym w jednostkach
Powiatu Limanowskiego przekazujemy życzenia i podziękowania, z
wyrazami najwyższego uznania dla wymagającej służby drugiemu
człowiekowi.

Życzymy wszystkim ratownikom medycznym, aby ich praca była
zawsze doceniana oraz szanowana, a niesiona przez nich pomoc
–  skuteczna i spotykająca się z wdzięcznością, na którą w
pełni zasługuje.

„Ratujmy życie. Razem” – apel
o  współpracę  z  pracownikami
medycznymi
12.09.2025 r.

Każdego  dnia  tysiące  medyków  –  lekarzy,  pielęgniarek,
ratowników – staje na pierwszej linii walki o zdrowie i życie
nas wszystkich. Mimo to coraz częściej spotykają się z brakiem
zrozumienia, a nawet agresją.

Ogólnopolska kampania Ministerstwa Zdrowia to jedno z działań
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realizowanych  na  rzecz  budowania  solidarności  społecznej  i
wsparcia dla środowiska medycznego. „Ratujmy życie. Razem” to
apel o współdziałanie oraz aktywną postawę społeczeństwa w
ratowaniu ludzkiego życia. Jej kluczowym elementem jest spot
(w  wersji  wideo  oraz  audio),  stworzony  wspólnie  z
przedstawicielami  środowiska  medycznego.  Podkreśla,  że  w
ratowaniu życia liczy się także postawa świadków – ich szybka
reakcja i akceptacja decyzji medyków. To od Twojej reakcji
może zależeć ludzkie życie.

W sytuacji zagrożenia życia:

zareaguj i zapewnij sobie pomoc innego świadka zdarzenia
zadzwoń  na  nr  999  i  wykonuj  polecenia  dyspozytora
medycznego
zabezpiecz poszkodowanego
w przypadku zatrzymania akcji serca zacznij resuscytację
nie utrudniaj dojazdu karetce
współdziałaj,  nie  przeszkadzaj:  ratownicy  wiedzą  co
robią i robią wszystko co mogą, aby ratować życie

Źr./fot. Ministerstwo Zdrowia

Zawody Sportowo – Pożarnicze
w Gminie Łukowica
2 września 2025

W niedzielę 7 br. września Gmina Łukowica oraz ZOSP RP w
Łukowicy zapraszają na Zawody Sportowo – Pożarnicze, które
odbędą się na stadionie w Świdniku o godzinie 13.00

W zawodach wezmą udział jednostki: OSP w Jastrzębiu, OSP w
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Łukowicy,  OSP  Młyńczyska,  OSP  w  Roztoce,  OSP  Świdnik,
Ochotnicza  Straż  Pożarna  w  Przyszowej,  OSP  Stronie

Zapraszamy miłośników pożarnictwa do udziału w wydarzeniu i
kibicowania.

Program wydarzenia dostępny jest na załączonym plakacie


